

Гостујући у емисији "Утисак недеље" бивши председник Србије и лидер СДС Борис Тадић, истакао је да је Србија током преговора имплицитно признала независност Косова, те да је читав догађај у Вашингтону скандалозан. С друге стране, редовни професор међународног јавног права на Универзитету у Нотингему Марко Милановић и доцент Факултета политичких наука Милош Хрњаз, наводе да наша држава није признала независност Косова, а сви се слажу да није ни у потпуности јасно какву врсту споразума је Србија потписала у Вашингтону.



Одговарајући на питање какав су то споразум потписале српска и албанска страна у Белој кући, Милановић је напоменуо да нико од преговарача није рекао да се ради о правнообавезујућем, већ да је реч о политичком споразуму.

“Правнообавезујући споразум долази на крају овог процеса. То је оно што тражи

Европска унија од Србије – да на крају преговора Београда и Приштине дође до правнообавезујућег споразума двеју страна”, навео је Милановић, додајући да је суштина договора Вучићево обећање Хотију и Трампу да ће нешто да уради.

С друге стране Борис Тадић, лидер Социјалдемократске странке и бивши председник Србије, истиче да је споразум између Београда и Приштине скандалозан, те да је Вучић током преговора третирао Косово као независну државу.

“Ово није мали акт имплицитног признања Косова. Сваки акт овакве врсте је приближавање свеобухватном правнообавезујућем споразуму. Да бисте дошли до њега, морате да изведете читав систем имплицитног признања, а онда ћете лако бити уведени у ту ‘хладну воду’. Други акт имплицитног признања је Вучићево учешће у догађају, где је Израел себе обавезао да призна независност Косова. Он је то прихватио и то је скандал”, рекао је Тадић.



Међутим, Тадићу је реплицирао Милош Хрњаз, који сматра да није дошло до имплицитног признања Косова током преговора у Белој кући.

“Са становишта наше државе то су били преговори Београда и Приштине”, објашњава Хрњаз, док његов колега Милановић сматра да је термин “имплицитно признање” небулозан.

“Србија није правно признала Косово као државу. Не може да вам се омакне да признате државу један милиметар по милиметар. Ово није имплицитно признање Косова”, сматра он.

Наглашавајући своје политичко искуство, Тадић је, реагујући на Милановићеву опаску, рекао да се у међународним односима сваки акт третира као признање новог стања на терену.

“Кад долазите на међународни скуп на коме Косово није издвојено на одређени начин у односу на све друге државе, тог тренутка сте га имплицитно признали као независну државу са становишта међународне комуникације”, одговара Тадић.

“Не знамо много о споразуму”

Хрњаз каже да и даље недостоју конкретне информације о споразуму који је потписан у Белој кући.





~~Борис Тадић у "Утиску недеље": Србија током преговора у Вашингтону имплицитно признала независност~~